

## Zveza Nemcev in socijaldemokratov.

Predpreteklo nedeljo so se vršile volitve v dohodninsko komisijo za okraj in mesto Ptuj.

V okraju je zmagala klerikalna lista s primeroma najhno večino glasov, to pa le, ker se je od samostojne premalo ztorilo, na drugi strani pa se naši ljudje premalo zavedajo važnosti volitev, vsled česar je bila udeležba grozno pičla.

Najboljše še se je izkazal rogaški okraj, ki ima primeroma najmanj volilnih upravičencev.

Po neprevidnosti klerikalcev sta izvoljena od samostojne odbornik Topolovec in njegov namestnik, ker nista imela klerikalna kandidata Führer in Perkovič volilne pravice.

Za mesto Ptuj sta bili dve listi in sicer narodna, ki je bila kompromisna lista vseh treh slovenskih strank, in nemška, za katero so šli v boj naši Nemci in nemčurji, jednoglasno z njimi pa tudi vsi socijaldemokrati.

V svojem časopisju in na vseh shodih povdarjajo naši socijaldemokrati vedno in vedno, da so narodni in dobri Jugoslovani. Kako pa pravzaprav mislijo in delajo, pa so pokazale najlepše te volitve, ko so šli tesno zvezani čez drn in strn z Nemci, od katerih vsi dobro vemo, da bi nas vse in našo državo najrajši vtopili v žlici vode. Ponovno se je s tem dokumentiralo, da je upravičena trditev, da je pri nas socialdemokrat popolnoma istovetno kot nemčur.

Da je tudi naš izvoljeni župan Losin-schegg volil nemško listo, se nam ne zdi nič čudnega.

Čudno pa sem nam dozdeva, da smo videli v teh vrstah tudi trgovce kakor Kovačec, Stary, Nedog, Plazotta, Murko, Ribič, da celo ljudi, ki žive od naše države, kakor Hotko itd., razne obrtnike, kakor Kukovec, Arnuš, oba Zamuda, Kokolj, Glavnik, Kolarič, Pfeifer, Horvatiček itd.

Slednji čas je že, da se sestavi lista naših narodnih trgovcev in obrtnikov in s to seznaniti naše občinstvo, da bo vedelo, koga naj podpira in koga se ima izogibati.

Kljub temu je zmagala slovenska narodna lista, sicer ne po zaslugi g. Mikuletiča in drugih narodnih socijalcev, kakor je to trdila „Jugoslavija“, ker njih zasluga je k večjemu ta, da je volila večina delavstva, posebno pa vsi železničarji razen uradnikov nemško.

Za bodoče pa vemo, kdo je naš in kdo ni naš, in kako moramo razumeti zatrjevanja: „Tudi jaz sem Slovenec.“

## Kaj je možatost?

Od Peskove obsodbe v Ptujju dne 24. septembra so se vrgli politični listi Slovenske ljudske stranke (Slovenec in Novi Čas), ter Narodno socijalne stranke (Jugoslavijo) na slovensko učiteljstvo in tekmujejo, kdo bo učiteljstvo hujše opsoval, ogrdil in očrnil. In zakaj vse to? Samo radi tega, ker so se ne, kateri učitelji upali, da so pred sodiščem izpovedali resnico o Peskovem prejšnjem nemoralnem življenju.

V istem Ptujju, pred isto kazensko sodnijo pa se je v torek, 4. oktobra odigral drug kazenski slučaj, ki je v tesni zvezi s prvim. Ali vedenje prizdetih je bilo v obeh primerih naravnost nasprotno in sili vsakega poštenega človeka da primerja oba slučaja in po njiju sodi, kaksi so ti in oni.

V Peskovem slučaju so bili uradno zaslšani nekateri učitelji, da izpovedo o nekdanjem Peskovem življenju. Ker so učitelji izpovedali, niso javno pa časnikih širini in vsa zadeva bi bila ostala prikrita, oziroma znana med malom krogom prizadetih, da niso tega raztrabili Peskovi politični pristaši. Ti edini so s svojim drznim nastopanjem zakrivali, da je prišla stvar pred sodišče. Pred sodiščem so seveda prizadeti učitelji morali izpovedati resnico.

In v drugem slučaju? Pristaši narodno socialne in klerikalne stranke so javno blatili okrajnega glavarja in ga dolžili vseh mogočih in nemogočih dejanj. Ko pa da dr. Pirkmaier priliko in zahteva od njihovih voditeljev, da mu pred sodiščem dokažejo kako nepravilnost, naenkrat noče nobeden nič vedeti o nesramnih podtikanjih.

Vprašamo se: Ali je tisti možat, ki ve o kaki pomanjkljivosti svojega bližnjega, pa je ne obeša na veliki zvon, nego sodnijsko pozvan v tajni razpravi izpriča resnico, ali je morda oni možat, ki, sam javni nameščene, skrivaj dolži drugega javnega nameščenca nepoštenih dejanj in sodnijsko pozvan, naj jih izpriča, noče nič vedeti o svojih lopovskih obdolžitvah? Pravilno sodbo si ustvari lahko vsak, ki more nepristransko soditi.

## Gospodarstvo.

### Državno kmetijsko nadzorništvo.

Pri okrajnem glavarstvu v Ptujju se je ustanovilo državno kmetijsko nadzorništvo.

Naloga kmetijskega nadzorništva je, da skrbi za vsestransko povzdigo kmetijstva v ptujjskem političnem okraju.

Kot vodja kmetijskega nadzorništva in kmetijski referent okrajnega glavarstva v Ptujju je določen višji vinarski nadzornik France Matjašič od oddelka za kmetijstvo pokrajinske uprave za Slovenijo v Ljubljani.

Imenovani je svoje službeno mesto že nastopil ter bode ob primernih prilikah prirejal popotna predavanja, strokovne tečaje in razne druge, splošno kmetijsko gospodarstvo pospešujoče prireditve (razstave, shode, poučne ogleda, poučna potovanja itd.)

Kmetovalci se opozarjajo, da se lahko obračajo v vseh kmetijskih zadevah na državno kmetijsko nadzorništvo.

Želje za prireditve strokovnih predavanj naj se naznanijo kmetijskemu nadzorništvu vsaj 14 dni prej, da bo nadzorništvo mogoče, potrebno pravočasno ukreniti.

## Dopisi.

**TOMBOLA.** Moška in ženska Ciril- in Metodova podružnica priredita v nedeljo, dne 16. oktobra 1921 javno tombolo v prid glavni družbi. V to svrhu bodo nabirali gospodje, gospe in gospodične darila in prosili se, da bi se sleherni odzval.

**Zabavno poučni izlet Ptujjskega Sokola.** V nedeljo, 9. t. m. priredi Ptujjski Sokol izlet v starorimska svetišča na Bregu in Hajdini. Shajališče ob 2. uri popoldne v Dravski ulici pred mostom. Bratje in sestre, pridite vsi. Zdravo!

**„Vinaria“ delniška družba vinogradnikov v Ptujju,** vabi vljudno k podpisovanju delnic te novo ustanovljene družbe, ki je prevzela dosedanjo „Weinbaugenossenschaft Pettau.“ Delniška glavica znaša 5 milijonov kron, ki se razdeli na 12.500 delnic, glasečih se na imejtelja po 400 K nominalne vrednosti. Podpisovanje se vrši pri: 1. Zadrudni Zvezi v Celju, 2. Hranilnem in posojilnem društvu v Ptujju, 3. Ljubljanski kreditni banki, podružnici v Ptujju, 4. Posojilnici v Mariboru, in 5. Okrajni posojilnici v Ormožu. Odbor: Dr. Anton Božič, predsednik. Dr. Ivan Fermevc, tajnik. Hranilno in posojilno društvo v Ptujju. Anton Jurca, trgovec v Ptujju. Dr. Fran Jurtela, odvetnik in pos. v Ptujju. Janko Lesničar, rav. Zadrudne zveze v Celju. Ivan Perko, posestnik v Ptujju. Lovro Petovar, veleposestnik v Ivanjkoveih, Janez Šegula, veleposestnik v Hlaponcih, Franc Toplak, davčni upravitelj v p. in posestnik v Ptujju. Ignac Vindiš, veleposestnik na Bregu pri Ptujju. Jakob Zadravec, veleposestnik in industrijalec v Središču.

**Nesramnost** ptujjskih nemčurjev raste od dne do dne. Leopold Slavič, ki se redi od slovenskih grošev, je pred dnevi upil in raz-

grajal v blaženi švabščini na ptujjski pošti, in zahteval od uradnika, (ki ima ukaze), da mora sprejeti švabsko izstavljeno položnico. Kaj bi se zgodilo pred leti s Slovincem, ki bi se drznil le ziniti slovensko? Če ga ne bi ubili, pred krvavo rihto bi ga gotovo peljali. Takih napetežev imamo več. Trgovec Blanke je ob priliki smrti Ornikovke razobesil 6 metrov dolgo črno zastavo, ob smrti kralja Petra pa papirnato fecno. Ali je treba komentarija?

**Volitev prisednikov za dohodnino** je prinesla ptujjskim Nemcem (kaj Nemcem, nemčurjem) razočaranja in prvo izgubo nemčurskega pečata. Je res smešno, s kako trdovratnostjo drže ali hočejo držati poturice, klečeplazci, petolizci ohole Schwabske nadutosti, nemčurski znak Ptujja. In če si ogledaš pristnost, poštenost teh ljudi, vidiš: g. Hoinig, doma iz Mariborske okolice, čigar sestra (mati poslovodje trgovine Schulfink) v Mariboru niti dobro nemški ne zna: Kovačec, ki je pred sodiščem izjavil, da z dvajsetimi leti še nemški ni znal; Spruschina mora s svojo materjo govoriti slovensko, da se razumeta. In drugi jednaki patriotje kakor Ribič, Mahalka, Poberaj, Kasimir, Nedog, Samuda, Omulec, Kukovec, Farič, Arnuš, Masten, Menih, Kosi, razni Slaviči, Pepelko, Sajšek, Repec, Plavčak, Muršec, Hojker, Beres, Lubec, Pibernik, Frank, Mele, Kokalj, Horvat, Petek, Jugovec, Vračko, Kolarič, Pirš, Beranič Martin, Tomanič, Hotko, Kulnik, Penteker, Ernst, mesar Pfajfar, Stanec, Horvatiček K., Placota, Murko Kaj., Ocvirk, itd. itd. To so imena, ki so pristno pruska, in bi sam Viljem Veliki imel svoje veselje nad njimi. Li res nimajo nikakega sramu? So li res tako nizko padli, da mandrajo svoje značaje v švabsko blato? Kličemo jim resno: Streznite se! Vrzite vendar švabsko robstvo od sebe in postanite zopet vredni sinovi matere, ki Vas je rodila. Je to zadnji opomin, drugače bomo napeli druge strune, saj imamo zglede na vseh straneh naše države.

**Dijaška kuhinja v Ptujju** je prejela: 652 K kot preostanek prof. in dijaške zbirke za venec + drugošolcu Rud. Karešu; 200 K, ktere je nabral g. učitelj Majcen na krstni slavi Dušana Pečka.

**Kino.** V soboto 8. t. m. ob 8. uri zvečer in v nedeljo 9. t. m. ob 5. in 8. zvečer se predstavlja v tuk. kinu „Solnčni žarek“, komedija v 3 treh delih, interpretirano po mali Mary Osborne in črncu Sambo, najmlajših umetnikih sveta. Kot nameček veseloigra dvodejanka „Maks in njegova tašča“ v glavni vlogi sloviti komik Maks Lander. Predstava bo gotovo povzročila pri gledalcih obilo smeha.

**Kavarno „Europa“** v Ptujju je prevzel prejšnji zakupnik kavarne „Korže“ g. Pihler in da taisto moderno obnoviti. Otvoritev se vrši dne 15. t. m. s koncertom.

**Lovska tekma ptičarjev** se vrši v nedeljo, dne 9. oktobra 1921 v lovišču g. Pongratza. Izhod ob pol 8. uri dopoldne od gostilne Korenjak v Podvincih. Vsi lovci s ptičarji se vabijo k udeležbi.

**Ptujjski Sokol** je priredil predpretekli ponedeljek parastos za umrlim kraljem Petrom-Osvoboditeljem. V črno zavito dvorano je napolnilo občinstvo vseh slojev, na čelu naš polnoštevilni častniški zbor. V res pesniškem zaletu je proslavil br. starosta Sovre spomin umrlega kralja, kojemu je navzoče občinstvo v spoštovanju klicalo Slava, kakor se tudi navdušeno odzvalo z živio-klici našemu kralju Aleksandru. Z narodno himno se je zaključila ta v resnici v srce segajoča proslava, ki ostane gotovo vsakemu v najlepšem spominu. Konstatiramo samo, da so ptujjski Nemci in vsi z njimi čuteči ostentativno prezirali to slavlje, seveda radi svoje vedno povdarjane lojalnosti.

**Občni zbor Dijaške kuhinje v Ptujju** je bil v četrtek 22. septembra. V poslovnem letu 1920—21 je imela Dijaška kuhinja 25.029 K dohodkov, izdatkov pa 16.401 K. Med dohodki je podpora Okrajnega zastopa za l. 1920 in 1921 5000 K, podpora pokrajinske vlade 2000 K, akademski ples 1540 K, od dijaške predstave Tekma 1000 K, Konsurano društvo